

## 醉酒那些事儿

## 醉酒骑电动自行车,罚50

都知道醉酒驾驶机动车,要被拘留15天,罚款1500元。那醉酒驾驶电马儿呢?市民杨先生前晚“以身试法”,结果被罚款50元,但不记分也不拘留。杨先生因此成为成都交警开展超常规整治以来,因醉酒驾驶非机动车被处罚的第一人。

前晚7时40分,杨先生骑着电动自行车在营康西路上由东向西行驶的时候,与另一辆自行车发生了碰撞,造成骑自行车的伍小姐倒地受伤。至于当时如何发生的碰撞,由于杨先生已经醉得找不到北,在交警分局里他都已经到了进门撞墙、出门走错方向的地



醉酒骑电瓶车撞人者接受调查  
将杨先生带回交警分局进行呼吸式酒精测试,结果显示其当时血液中的酒精含量为175.2mg/100ml——属于醉

酒驾驶非机动车。杨先生在检测单上签字认可后,民警却为难了:“如果是机动车,肯定就是罚款拘留记分了,但这醉酒驾驶电动自行车咋处罚呢?以前还从没遇到过。”

民警赶紧给分局领导汇报了这一情况,结果依据法律,对杨先生醉酒驾驶电动自行车的行为处罚是罚款50元。

前晚记者发稿时,被撞的伍小姐已经确定只是脚部皮外伤,在医院检查之后已经回家休息。而杨先生已经垫付了一些医药费用。交警四分局正在对此事故作进一步调查处理。

据《华西都市报》

## 醉酒司机语录:牛群是我哥们



石家庄的一位醉酒司机,拒不承认酒后驾驶。见到镜头专门摆出造型,叫嚣:“赶紧照我,我不怕照相。”

地重复这句话。据了解,该男子在金龙路醉酒驾车被查处。驾驶的是中巴客车,但车上没有乘客。由于其意识不清,民警只能等其酒醒后才能做笔录。

## 最认真的司机

语录:还要拘留15天?你开什么玩笑?

事件回放:8月15日晚,海口市交警支队督察室来了位特殊的人物。他就是海口某局稽查大队长吴某,因醉酒驾驶达129.1mg/100ml被警方带回。“我这次是为单位采购公务用品。吃饭时喝了点酒,没想到回家路上就被查到了。”吴某说。

在做笔录过程中,吴某不停地打电话“求救”。“没办法了,副支队长全都关了机。”吴某说。后来,吴某被处以暂扣驾驶证6个月、行政拘留15天。

## 最爱听相声的司机

语录:知道我是谁吗?牛群是我哥们!

事件回放:还是在海口的酒后驾车整治行动中。一名面色红润、满口酒气的男子坐在角落自言自语,并时不时与周围的人攀谈。“知道我是谁吗?牛群是我哥们!”并不停

是东倒西歪的没有坐样。而李某态度蛮横,声称自己滴酒未沾,并拒不接受酒精测试,正在双方僵持时,不料坐在后排的李某朋友对着民警唱起了酒后驾驶版《北京欢迎你》:“警察我告诉你,他酒量没问题,他还敢酒后开飞机!”

## 最时尚的司机

语录:我没喝酒,我喝的是啤酒茶爽!

事件回放:3月20日,合肥市警方在全市范围内严查酒后驾驶等交通违法行为。皖AWJ3××的驾驶员王某一再表示:“我没喝酒,我只是喝了一种叫啤酒茶爽的饮料,我喝健力宝都过敏的。”但经酒精测试仪测试其血液酒精浓度为62mg/100ml。

## 纳税最多的司机

语录:我每年上缴税收6000多万元,你们把我抓起来,这经济还怎么发展?

事件回放:在浙江嘉兴,自8月初全省开展整治酒后驾驶专项行动以来,共查获酒后驾车317起,其中醉酒驾驶17起。有醉驾者就大言不惭地说:“我每年上缴税收6000多万元,你们把我抓起来,这经济还怎么发展?”“拘留就拘留吧,给我找个条件好的拘留所。”“再认认我这张脸,知道我是谁吗?小警察敢抓我!”

## 最神经的司机

语录:我叫神经病。

事件回放:2009年元月,东方卫视《看东方》栏目播出的一期节目中,醉酒女司机开车撞上电动车和自行车,还刮上一辆汽车。面对交警,酒气冲天的女司机出言不逊,问到姓名,说:“我叫神经病。”家住哪里?“南方的。”据《华商报》

## 独立型 10岁女童自学参加大学英语自考



妮妮自学读完了从小学到高中的全部课程

这位40岁的初中语文老师,出身农门,也是自学成才,曾自学考上研究生,但由于家庭拮据而放弃。

从前年开始,竺先生就让女儿攻读大学英语。去年10月份妮妮参加了全国英语自学考试,报考的是大学英语中的《综合英语一》《综合英语二》,其中前者已经通过考试。

今年10月份,妮妮还将继续参加全国英语自学考试。

## 女儿20岁拿博士学位?

为什么不送女儿去学校读书呢?竺先生的理由是:女儿的智商很高,家庭教育能让她快速成才。

10岁的孩子,一般正在学校里上学,读小学3年级的课程。但浙江新昌女孩妮妮却有些不一样。

10岁的妮妮从来没有去学校念过书,却已经自学读完了从小学到高中的全部课程。妮妮能说一口流利英语,并通过了大学英语中的《综合英语一》的考核。同时,她也是浙江省年龄最小的自考生。

在家自学,这是妮妮的父亲竺先生对孩子采取的教育方式。这样的教育方式是否适合孩子的发展?在新昌当地,很多人讨论着这个话题。

## 8岁时修完高中课程

妮妮家住在新昌县澄潭镇。小女孩很清秀,看上去有些瘦小,肤色苍白。见到生人,脸上出奇平静。

妮妮的父亲是一位初中语文老师,母亲在一家企业工作。

5岁时,妮妮到幼儿园呆了半年,之后就一直在家里读书,老师就是父亲。

早上7点起床,晚上6点结束,父亲给她排的课程表满满的。有日语拼读、英语听力、口语、中文作文写作、普通话朗诵、数学、科学等。

和学校里一样,每节课45分钟,课间休息10分钟,妮妮每天还坚持做眼保健操。

至今,妮妮已经阅读完200多本英文小说和200多本中文名著,能背诵几百首唐诗,而且能看懂英文电影和英文电视,并用英文写作。

记者随手拿了一本英文名著让妮妮朗读,她果然读得很顺畅。

竺先生说,女儿8周岁前就读完了小学到高中的全部课程,从语文、英语到化学等都是他自己一个人教的。

## 教育那些事儿

## 溺爱型 大一女生大声哭闹要求母亲陪读

“我送女儿到长沙上大学,为她安排好一切后我要回海口,她紧紧拉着我的手不让我走。她到学校才一星期,就老打电话回家哭闹着要家人接她回家,这可怎么办?”前日中午,家住海口府城的何女士告诉记者,思思说学校的饭菜吃不惯,同宿舍的同学嘲笑她,她不想上学了,要回家。

何女士告诉记者,她17岁的女儿思思今年被中南林业科技大学录取。9月中旬,何女士带思思到学校报到。何女士说:思思从未出过远门,到学校后,她什么都不会,很胆小,报名交费和购买生活用品都是我忙前忙后。

何女士为女儿办妥一切后,准备回家。“她听说我要回家,一脸哀求的表情,缠着不让我走。后来干脆蹲在地上,哭着抱着我的腿让我留下陪读,说我不留下,她连书也不读了,要跟我回家。”何女士说,“当时有好多同学都在看着思思,我非常恼火,她怎

样。

据《海南特区报》

## 女工“捡”黄金案 检方决定不起诉

新华社深圳9月25日专电(记者吴俊彭勇)深圳机场女工梁丽“捡”走旅客黄金一案引起了法律界人士的热烈讨论。梁丽行为究竟是“盗”还是“捡”?深圳市检察机关25日检察终结,将此案定性为“侵占罪”。因侵占罪不是公诉案件,因此检察机关取消起诉。

为了应对社会疑问,检察机关25日还原了此案的具体过程,证实之前有媒体报道的“在垃圾桶旁捡到黄金”“主动上交黄金”等描述不实。

经检察机关审理查明,2008年12月9日8时许,东莞一家珠宝公司的员工王某在深圳机场办理行李托运手续时中途离开,将一个装有14555.37克黄金首饰的小纸箱放在行李

手推车上方的篮子内,并单独停放在柜台前1米的黄线处。

现场监控视频显示,王某离开33秒后,机场清洁工梁丽出现在手推车旁。大约半分钟后,梁丽将纸箱搬进机场一间厕所。王某约4分钟后返回,发现纸箱不见了,随即向公安机关报警。

当天9时40分许,梁丽吃早餐时告诉同事,捡到一个比较重的纸箱。随后,两位同事经梁丽同意,将纸箱打开并取走其中两小包。梁丽从同事那里得知纸箱内是黄金首饰后,将纸箱放到自己的清洁手推车底层后离开,并从纸箱内取出一件首饰交由同事到黄金首饰店鉴定。首饰店告知是黄金首饰。

当天14时许,梁丽下班,将纸箱带回住处,放置于床底下,

另取出一部分黄金首饰放入在床头的其丈夫衣服口袋内。

16时许,同事找到梁丽,告知机场有旅客丢失黄金并已报警。

18时许,民警到梁丽家中询问其是否从机场带回物品。梁丽否认,民警对梁丽进行劝说。但直到床下存放的纸箱被民警发现,梁丽才承认该纸箱是从机场带回的。当民警继续追问是否还有首饰未交出,梁丽仍予以否认。民警随后从梁丽丈夫的衣服口袋内查获另一部分黄金首饰。民警将这些黄金首饰带走,经评估价值约300万元。尚有136.49克黄金首饰去向不明。

深圳市检察机关审查研究后认为,梁丽的行为虽然也有盗

窃的特征,但构成盗窃罪的证据不足,更符合侵占罪的构成特征。根据“疑罪从轻”的原则,从有利于梁丽的角度出发,检察机关认定梁丽不构成盗窃罪。由于侵占罪不是检察机关管辖的公诉案件,属于自诉案件,即“不告不理”。检察机关于9月25日解除对梁丽的取保候审,将本案退回公安机关,并建议公安机关将相关证据材料转交自诉人。

记者了解到,梁丽接下来的命运取决于受害人的决定:如果受害人不起诉梁丽,此案将到此为止,梁丽恢复自由;如果受害人起诉梁丽,梁丽罪名是否成立将由法院依法判决。如果侵占罪成立,梁丽有可能被判2—5年有期徒刑,并处罚金。

“衡量一个学生的标准并非是某个课程所取得的成绩,而是德、智、体全面发展。”新昌中学党委副书记求兴毛认为,像这种封闭式家庭教育不符合教学规律,一个人的知识面毕竟有限、思维方式单一。

新昌县教体局普教科赵主任也对妮妮父亲的做法表示否定。他说,与同龄孩子交流少,很容易形成孤僻的性格,而且这也不符合《教育法》。《教育法》规定适龄儿童必须接受九年制义务教育。他希望妮妮的父亲将她送到学校接受教育。

据《钱江晚报》